



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2025年5月28日 星期三 责编:杨升华 美编:张汉松 校对:冯卓盈 09

公益

【救助故事】

求职屡陷骗局 遇“就业导师”再闯职场喜上岗

“我现在在东莞一家科技公司上班，收入挺不错。要是能早点了解求职防诈骗常识，也不会吃这么多亏。幸得你们帮忙，我才能找到工作！”拨通本月曾在广州市救助管理站（下称“市救助站”）受助的小田的回访电话，工作人员又闻喜讯。这段跨越广州与东莞之间的对话，勾勒出一个充满温情与希望的就业帮扶故事。



■工作人员化身“就业导师”进行就业辅导。

求职遇挫无奈求助

时间回溯至不久前，来自重庆偏远山村的小田，遭遇求职骗局陷入生存困境，只身来到市救助站求助。工作人员了解到，高中就已辍学的小田学历不高、技能欠缺，以往只能靠打零工维持生计。更令人唏嘘的是，因年少无知时出借银行卡留下过不良信用记录，他的求职之路更是屡屡碰壁。

所以，当小田偶然看到某中介公司“缴纳100元报名费即可推荐稳定工作”的广告时，长期困于零工状态的他仿佛抓住救命稻草。然而当他满怀期待赶到工厂，却在未经面试情况下直接被告知录用不了，中介公司更是以各种理由搪塞，让小田耐心等待。

初次受骗的小田并未警觉，求职心

切的他转而在某求职APP充值300元以获取招聘信息，换来的却是无效内容。随着积蓄耗尽，走投无路的他只能来到市救助站求助，此时的他已陷入“求职—受骗—再求职—再受骗”的恶性循环之中。

“这是典型的求职诈骗！”市救助站工作人员在听完小田的倾诉后，一语点破真相。为筑牢他的防骗意识，工作人员联合驻站社工化身“就业导师”，不仅逐条解读劳动合同法核心条款，还通过情景模拟、案例剖析等方式，系统传授求职信息甄别技巧和常见诈骗套路识别方法。小田这才惊觉，自己此前经历的，正是求职诈骗的典型案例。

授人以鱼更授人以渔

在帮助小田识破骗局后，工作人员根据他的个性特征和求职意向，精心筛选出多家适配企业，从岗位工作内容、薪资福利体系到应聘考核面试重点，都进行了细致入微的说明。

求职“秘笈”在胸，小田整装待发。临行前，工作人员反复叮嘱：“任何要求提前缴费的招聘，都要多留个心眼！”这一金玉良言，成为小田求职路上的“安全指南”。随后，小田凭借在市救助站学到的防骗知识和求职技巧，成功入职东莞这家科技公司。曾经因求职受挫陷入迷茫的青年，如今正以崭新姿态拥抱生活。

小田的蜕变并非个例。市救助站在就业帮扶工作中，始终坚持“扶上马，送一程”的理念，多维度助力受助人员

重拾信心，成功就业。一方面，依托专业资源为受助人员精准匹配优质求职信息，搭建起企业与求职者之间的桥梁；另一方面，定期举办干货满满的流动学堂，通过求职案例剖析与实用技巧分享，为受助人员筑牢求职“安全网”，帮助他们有效提升风险防范意识与求职竞争力。

数据见证帮扶成效。2025年以来，市救助站已累计开展20余场求职技巧培训，覆盖众多受助人员。针对30多名受助人员开展的“一对一”就业个案帮扶，更是直击个体需求，提供定制化服务。截至目前，已帮助8名受助人员成功入职心仪的岗位，切实为身处临时困境的受助人员点亮职业发展的明灯。

公益最前线

“童行小站”带困境儿童沉浸式“探深海”

新快报讯 2025年5月27日，广州市小家公益服务中心（下称“小家”）带领24个困境儿童家庭来到了向往已久的海洋世界，开启了一段充满惊喜的海洋极地探险之旅，这也是童行小站项目组织的第4次外出游玩活动。

小手牵大手，小朋友和大朋友们早早地到了集合地点。小家的工作人员为孩子们精心准备了食物和饮水，也为家长和孩子们提供了精美礼品。穿过海底隧道，小朋友们走进一场“探险之旅”。

踏进模拟蔚蓝海洋的海洋馆，小朋友因看到五光十色的水母、精灵温顺的白鲸等海洋生物而雀跃兴奋，迫不及待地奔赴。小洋（化名）满怀着对于海洋世界的期待，兴奋地问家长是否能在海洋馆与神秘生物相遇；乐乐妈妈惊喜地发现，自家女儿对眼前的巨大海龟充满了好奇。

场馆环境营造出的自然体验，让小朋友们一路激动。令人欣慰的是，小朋友们尽情享受游玩乐趣同时，仍不忘拥抱家长们，让这场亲子活动充满了温馨和温暖。

除此之外，小朋友和大朋友们还一起观看了美人鱼和鱼群一起共舞，引得



■亲子家庭畅游海洋世界。

小朋友们阵阵欢呼。聪明敏捷的海狮和海豹在与现场游客的一次次互动中，也向小朋友们传递了保护地球生态的知识。当天，小朋友和大朋友们同途打卡超巨型鱼缸、欣赏雨林湖泊、同赏魔术表演，玩得不亦乐乎。

“我的儿子想看魔术表演很久了，因为平日要治疗，没机会去看演出。这次走进魔术小小世界，我们一起主动上台配合魔术师的表演，用魔术‘大炮’击

毁障碍物，这机会实在难得。”一位陪同家长说。

据主办方介绍：“举办此次乐游活动的初衷，是希望患儿的童年不要被病痛覆盖，应该有更多的快乐。”广州小家公益和家长都认同并表示：“看着孩子们眼中闪烁的光芒，就是这次活动的最大意义！”小家的负责人说，未来小家公益也会持续开展儿童出行活动，为孩子们守护童心。

这个“六一” 齐志邀您用爱点亮童心

新快报讯 当国际六一儿童节的童真欢笑撞上端午节的悠悠粽香，一场温暖人心的公益行动即将在中华广场负一层通道开启。记者获知，由广州市越秀区齐志社会工作服务中心（下称“齐志社工”）发起的“为儿童成长赋能”项目，聚焦越秀区困境儿童心理健康，邀市民“双节”共襄善举，成为点亮孩子们心灵的“守护者”。

在当今社会快速发展的洪流中，儿童青少年的心理健康状况愈发受到社会各界的密切关注。齐志社工负责人表示，儿童青少年心理既有五彩斑斓的美好，也藏着不为人知的困惑与挣扎，“特别是那些身处困境的孩子，更需要温暖与力量。我们的义卖活动，正是为他们搭建起一座通向阳光的桥梁。”

据介绍，届时义卖摊位上的每一件公益文创，都是困境儿童对美好生活的具象表达。若有市民想成为义卖活动的志愿者或愿意在这个特别的节日里奉献爱心，都可在5月31日-6月2日10:00-20:00前往义卖地点参与爱心活动。

